3.

a) Miki on entalpia pisteissd 1, 3 ja 47
b) Miki on turbiinin antama teho, jos lampdétila pisteessd 4’ =

c) Miké on héyryn hdyrypitoisuus turbiinin jdlkeen?
d) Milli tavalla lasket entalpian pisteessd 2, jos prosessi

5
vaikutuksesta.

a) Mika on kohdassa x levyn jadhtymisnopeus 0 T/, jos siteilysti ja
konvektiosta syntyvi limmansiirtokerroin on 15 W/m?’K ja levyn lampétila
on IQO ° C. Oleta, etti levyn l&mpétila on paksuussuunnassa vakio.

b) Miké on levyn ldmpétilaa T(y,t) hallitseva osittaisdiff. yhtls alku- ja

reunaehtoineen? Zb = lew, ¢ = 7800 kg/ed, G = M30 T/kgK .

c) Esitd, millé tavalla lasket luonnollisen konvektion ja siteilyn synnyttdmén
lammonsiirtokertoimen, jos pystypinnan korkeus ja limpétila tiedetdsn.
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Pakastimen sisalampdtila on -20° C. Kun ovi avataan, se tdyttyy huoneessa olevalla lampimalla
ilmalla, joka oven sulkemisen jilkeen jashtyy ja samalla ilman kosteus kondensoituu ja jaat%/y.
Miké on paine pakastimen sisélld oven sulkemisen jalkeen, kun lampatila on tasoittunut -20° C?
Oletetaan, ettd pakastin tiyttyy kokonaan huoneen ilmalla T = 20 ° C ja p= 1 bar. (Kdytinnossa
ilmion havaitsee siten, ettd heti sulkemisen jdlkeen ovi on vaikea avata uudelleen.) M= 28,965
kg/kmol, My = 18 kg/ kmol.

Kuinka paljon jaatd muodostuu, jos pakastimen tilavuus on 0,5m’ ja huoneessa olevan ilman
suhteelllinen kosteus on 80 %. Oleta, etti kaikki ilmassa oleva vesihdyry jaityy. Jos et 16ydé Q}'(T)

arvoja, oleta p;(20°C) =2000N/m?,

Tiysin jaykka suljettava siilio tdytetdan kokonaan vedelld, jonka lampétila on 20 °C ja paine 1
bar. Témén jilkeen veden lampétila nostetaan arvoon 25 °C ¢Miké on veden paine lampotilan
noston jilkeen? Laske ensin (O p /0 T) v - B =207. 10° 1/K, xr= 40 10 1/bar, cp=4,2 46
J/kgK.

Kuinka paljon sdilioon pitad tuoda lampoa?

Kuinka paljon paine nousee, jos veden sijasta sailiossa on ilmaa, jonka paine on 1 bar ja
lampotila 20 °C ja lampétilaa nostetaan 5 °C?

T tulistus L
Kuva esittdd yksinkertaista hdyryvoimalaitosprosessia Ts-
tasossa, m = 20 kg/s.

500°C ja isentrooppinen hyotysuhde 0,8?

vililld 1-2 on isentrooppinen?

[Imastointiputkessa, d = 0,2 m ja pituus 100 m, virtaa ilmaa keskinopeudella 10 m/s. Virtauksen
saa aitkaan putken paassa oleva puhallin, johon ilma tulee paineessa 1 bar ja lampétilassa 20 °C.
Miké on ilman tiheys ennen puhallinta?

Miké on oltava puhaltimen jalkeinen paine, jotta virtaus on mahdollinen? On siis laskettava
virtauksen painehdvio. Tarkicta ensin owbko virbaus lomwmssy vorko tonbulent -

Miké on puhaltimen ottama teho b-kohdassa, jos virtaus oletetaan kokoonpuristumattomaksi?
Puhaltimen n = 0,6.

Miké on ilman lampétilan muutos puristuksessa, jos puristus on isentrooppinen?

v =1,57-10° m*s, M = 28,965 kg/kmol. y = 1,4. Jos b-kohta ei ratkea, oleta Ap = 500 N/m>.

Pystysuorassa oleva kuuma levy jdsihtyy konvektion ja séiteilyh




